

кин А. Н. и Беликова М. В. Показное занятие, проведенное полковником Ткаченко В. А. в октябре 2007 года, было отмечено командованием училища как наиболее качественное по своему содержанию.

В 2007/08 учебном году преподаватели кафедры вновь прошли переподготовку в вузах страны. Полковник Лукин А. Н., подполковники Ермоленко Н. В., Курилкин И. Б., полковник запаса Каптелин В. Н. прошли переподготовку в Военном университете в Москве, а Шутов В. П. — в Челябинском государственном университете.

Они прослушали курс лекций ведущих специалистов, познакомились с опытом работы других вузов. В 2009 году еще ряд преподавателей кафедры повышают квалификацию в ЧелГУ.

Профессорско-преподавательский состав кафедры накопленный опыт умело реализует в учебном процессе. Сегодня в коллективе свыше 70 процентов преподавателей имеют ученые звания или степени. Некоторые из них не остановились на достигнутых результатах и продолжают научные изыскания, работая над докторскими исследованиями.

В рамках кураторской деятельности в курсантских подразделениях преподаватели кафедры ведут активную воспитательную работу. Беликова М. В. являлась организатором клуба «Эрудит», принимала активное участие в эстетическом воспитании курсантов училища. На протяжении пяти лет кафедра была куратором 15-й роты курсантов. Сегодня преподаватели оказывают помощь в воспитании курсантов 5-й роты.



Посещение кафедры членами комиссии Главного управления кадров МО РФ. Март 2008 г.

Заведующая учебно-методическим кабинетом Бочкарева М. С. всегда внимательно выслушает каждого, даст совет, подберет необходимую литературу, поможет подготовиться к занятию. За свою чуткость и внимательность Марьям Сафуановна снискала у преподавателей и курсантов вуза безграничное уважение и признательность.

В том, что занятия на кафедре всегда проводились на должном уровне, несомненная заслуга лаборантского состава: Константинова В. С., Молодцовой Г. В., Володарчук С. В., Кобелевой Е. А. Их объединяет главное — стремление помочь преподавателю качественно провести занятие по любой дисциплине, создать рабочую обстановку, содержать все помещения кафедры в чистоте и порядке.

С первых дней существования кафедры большое внимание уделяется спортивной жизни. Летом и зимой офицеры кафедры совершенствуют свою физическую закалку. К участию в спартакиадах вуза привлекается весь личный состав и практически по всем видам спорта кафедра занимает призовые места.

На счету кафедры немало спортивных побед. Их добивались: полковники Соглаев В. В., Лукин А. Н., Домрачев С. С., Ткаченко В. А., Быков А. В., подполковники Лобастов А. А., Любченко С. В., Гунин И. В., Захаров Н. П., Курилкин И. Б. и Ермоленко Н. В.

В канун юбилея принято не только подводить итоги, но выделять самое главное. Преподаватели главным результатом работы коллектива считают то, что будущие офицеры глубже постигают вопросы истории Отечества, традиции Вооруженных Сил, формы воспитательной работы, овладевают сокровищами отечественной и мировой культуры.

И это означает, что коллектив на правильном пути.

## Кафедра тактики

Прославленный полководец, генералиссимус А. В. Суворов всегда ставил на первое место тактическое обучение офицеров. Не случайно в системе подготовки офицерских кадров особое место принадлежит кафедре тактики. Кафедра аккумулирует в себе все основные военные дисциплины, учит курсанта выполнять уставные обязанности в условиях боевой